



附属眼耳鼻喉科医院发挥学科优势助力“一带一路”建设

作者：汪靖 编辑：黄文发 摄影：王芸 张毅博 来源：附属眼耳鼻喉科医院 发布时间：2018-12-07

中文字体

作为科技部2018年度发展中国家技术培训班项目，日前为期两周的首届国际耳神经及侧颅底显微外科培训班在复旦大学附属眼耳鼻喉科医院举行。该培训班由科技部资助，附属眼耳鼻喉科医院戴春富教授和李华伟教授主持，授课团队由欧美和附属眼耳鼻喉科医院耳科专家共同组成，全程采用英语讲授，培训内容包括耳鸣、眩晕、听力学等耳内科知识，颞骨、侧颅底解剖授课与实践，以及鼓室成形、人工镫骨、人工耳蜗、侧颅底肿瘤手术直播等外科部分。



在科技部的大力支持和帮助下，作为附属眼耳鼻喉科医院助力“一带一路”建设的一项实质性举措，本次培训班旨在帮助发展中国家培养科技人才，促进我国与发展中国家在科技人力资源开发方面的合作，推动我国与发展中国家尤其是我国周边国家的双边、多边科技合作与交流。由于附属眼耳鼻喉科医院耳科团队的国际影响力，众多发展中国家的耳科医生积极报名欲参加本次培训班，最终14个国家的20名学员入选，其中部分学员在耳科诊疗方面已有一定造诣。

附属眼耳鼻喉科医院院长汪志明和上海市科委国际合作处有关负责人在开班仪式上致辞。

李华伟教授和戴春富教授对本次培训班课程进行了独具匠心的设置，一方面针对不同层次需要，难度循序渐进，理论和实践结合；另一方面，从临床出发，具有实用性。同时，还展示了附属眼耳鼻喉科医院耳科的临床特色，让学员们分享附属眼耳鼻喉科医院耳科的科研成果。



颞骨解剖训练是培养优秀耳科医生的“必由之路”，本次培训班配备强大的带教团队，由戴春富教授和芝加哥大学耳科专家领衔，李树峰、刘建平、韩朝、王云峰、任冬冬等附属眼耳鼻喉科医

[推荐](#) [收藏](#) [打印](#) [关闭](#)

[本周新闻排行](#)

[相关链接](#)

院多位高年资耳科专家协助，现场指导并及时解决学员们解剖实践过程中遇到的各种问题。学员们在附属眼耳鼻喉科医院具有国际一流水准的颞骨解剖训练室，顺利完成了颞骨解剖及由中耳到内耳再到侧颅底的解剖实践，受益匪浅。

在临床实战演示中，附属眼耳鼻喉科医院耳科团队展示了中耳、内耳、侧颅底手术的“经典之作”，同时结合“经典之作”进行了专题讲授。李华伟教授分别示教了人工耳蜗植入手术、耳硬化人工镗骨手术和中耳听骨链重建手术，将原本精细而复杂的耳科手术通过最简单实用的词汇传授给学员们。戴春富教授在颞骨恶性肿瘤及颈静脉孔区肿瘤手术处理方面具有较高的国际声誉，他示教了颞骨恶性肿瘤手术，分享了侧颅底手术中处理面神经、岩下窦出血的经验，并向学员们赠送了相关手术录像资料片，以方便学员们今后的再学习。王武庆主任医师介绍了耳内镜手术的发展和要点并进行示教，让学员们对耳内镜手术有了新的认识，在耳科手术方式上有了更多的选择。

培训期间，学员们还来到附属眼耳鼻喉科医院浦江院区，参观了先进的耳鼻喉科临床实践训练室，相互交流和探讨耳鼻喉科临床医生的培训经验。

学员们表示，附属眼耳鼻喉科医院耳科团队精湛的手术技术、临床科研成果给他们留下了深刻的印象，希望以后能有机会前来进修，继续学习，提高本领。

相关文章

已有0位网友发表了看法

[查看评论](#)

我也来说两句!

验证码:

[发表评论](#)

[网站导航](#)

[投稿须知](#)

[投稿系统](#)

[新闻热线](#)

[投稿排行](#)

[联系我们](#)

复旦大学党委宣传部（新闻中心）版权所有，复旦大学党委宣传部网络宣传办公室维护

Copyright@2010 news.fudan.edu.cn All rights reserved.